

NAKON UKIDANJA VIZA: U Banjaluci ve#263; gu#232;ve za biometrijski paso#223;

10/11/2010 17:04 by Administrator

Nakon #223;to je objavljena vijest o ukidanju viza gra#223;anima BiH za putovanje u zemlje Evropske unije, Banjaluc#223;ani su odmah pohrlili po svoj biometrijski paso#223; i napravili....

Nakon #223;to je objavljena vijest o ukidanju viza gra#223;anima BiH za putovanje u zemlje Evropske unije, Banjaluc#223;ani su odmah pohrlili po svoj biometrijski paso#223; i napravili ogromne gu#232;ve u Odsjeku za izdavanje li#223;nih dokumenata. BLIN magazin provjerio je da li #223;te i dalje samo oni dubljeg d#232;epa putovati po Evropi, ili #223;te od ukidanja viza korist imati i "obi#223;ni smrtnici"!

Gu#232;va u Odsjeku za izdavanje li#223;nih dokumenata banjaluc#223;kog Centra javne bezbjednosti / foto: BLIN magazin - U petak, 5. novembra zaprimljeno je 196 zahtjeva dok je ju#223;e, u ponedjeljak 8. novembra, nakon objave vijesti o viznoj liberalizaciji, taj broj porastao na 290. #223; O#223;ekujemo da #223;temo uspjeti zadovoljiti sve zahtjeve, kako je i propisano zakonom, u roku od 30 dana. #223; alteri za izdavanje putnih isprava u Banjaluci rade svakim radnim danom od 7 do 20, a subotom od 7 do 13 #223;asova #223; rekla je za BLIN Gospa Arsenovi#223;, portparol Centra javne bezbjednosti Banja Luka.

Ministarstvo unutra#223;njih poslova Republike Srpske zbog toga je pozvalo gra#223;ane, koji namjeravaju da putuju u zemlje #223;engen zone nakon 15. decembra, da na vrijeme obezbijede biometrijske paso#223;je i tako izbjegnu gu#232;ve. Ministarstvo podsje#223;ta da je zakonski rok za izdavanje putne isprave 30 dana, a da je cijena biometrijske putne isprave 40 KM.

U turisti#223;kim agencijama ve#223; su pripremili primamljive ponude o#223;ekuju#223;ti ve#223;ti broj turista prema destinacijama u Evropi. Ipak, vjerovatnije je da #223;te se gra#223;ani, zbog finansijskih razloga, u ve#223;tem broju odlu#223;iti da posjete rodbinu i prijatelje u evropskim zemljama, jer su im bez obzira na ukidanje viza, ponude turisti#223;kih agencija i dalje skupe.

Banjaluc#223;ani imaju uglavnom pozitivno mi#223;ljenje o ukidanju viza za zemlje Evropske unije, mada neki ka#232;u da i dalje nemaju mogu#223;nost da putuju.

- Bolji je osje#223;taj, da se mo#232;e slobodno putovati i nadam se da #223;tu uskoro to iskoristiti #223; ka#232;e jedna mlada Banjaluc#223;anka.

Mnogi sugra#223;ani smatraju da #223;te im otvorenost prema Evropi i mogu#223;nost putovanja#223; obezbijediti mnoge pogodnosti - od edukacije do posla i turizma, a s druge strane tu je i upoznavanje Evrope i njenog na#223;ina #223;ivota. Drugima je ukidanje viza samo po sebi ukidanje nametnutih sankcija ovoj zemlji: "Sada kao i svi gra#223;ani BiH mogu da putujem, a imam i finansijske mogu#223;nosti. Samo zbog toga i radim, da bih mogla da putujem", rekla je za BLIN MAGAZIN jedna na#223;a sugra#223;anka.

BLIN magazin provjerio je i kako se turisti#223;ke agencije pripremaju i da li o#223;ekuju pove#223;tanje broja turista prema destinacijama u zemljama Evrope.

U turisti#223;koj agenciji Zepter Passport ne nadaju se velikom pove#223;tanju broja putnika, jer, ka#232;u, putovanja su za nas i dalje luksuz. Onaj ko je imao novca da putuje, putovao je i ranije, bez obzira na vizni re#223;im, napominju#223; iz te agencije. Ono #223;to isti#223;u kao olak#223;anje jeste da vi#223;je ne#223;te biti prikupljanja dokumentacije za vizu, koja je i njima i putnicima oduzimala mnogo vremena i koja je tako#223;e zahtijevala odre#223;ene tro#223;kove.

- Da biste dobili vizu, morate imati odre#223;en status tj. stalni radni odnos na neodre#223;eno vrijeme i odre#223;en bankovni ra#223;un, minimalna mjese#223;na primanja od 800 ili 1000 KM. Pored toga, za izdavanje vize zahtijevana je i ku#223;na lista

BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalucane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

na kojoj se vidi koliko članova porodice izdržava onaj ko traži vizu, pa je zbog nekoliko članova porodice traženo i po 7 hiljada KM na račun, da bi se vidjelo da neće biti na trošku neke od evropskih država. Tražili su i vjenčani list, potvrdu da imate kuću ili stan u vlasništvu, saobraćajnu dozvolu da vide da imate automobil u vlasništvu. " rekla je za BLIN magazin Sanja Vidović, marketing menadžer agencije Zepter Passport.

Cijene aranžmana za putovanje u evropske zemlje ostaju iste, bez obzira na ukidanje viza. Međutim, ono što će potencijalni turisti svakako osjetiti kao olakšanje za budućet, jeste činjenica da više ne morate plaćati englen vizu, koja je koštala 70 KM a po koju su obično morali da idu u Sarajevo. Turističke agencije nisu bile u mogućnosti da posreduju između ambasada i putnika, kojima je neophodno viziranje pasoša. - U prosjeku, cijena vize i ostalih troškova puta u Sarajevo i osiguranja iznosila je oko 150 KM. Ako uzmete prosjek jednog aranžmana za Budimpeštu, koji uključuje autobuski prevoz za produženi vikend, sa dva noćenja u hotelu sa 4 zvjezdice, na bazi noćenja sa doručkom i sa profesionalnim turističkim vodičima i razgledanjem, koji košta 229 KM, dodate na to 150 KM za vize, onda vidite da je to velika olakšica za sve naše putnike" objasnila je Vidović.

U turističkoj agenciji Sebastijan isti su da su spremno dočekali ukidanje viza. Pripremili su određene aranžmane za proslavu nove godine u evropskim metropolama a u pripremi su i jednodnevne prednovogodišnje šoping ture u Austriji i Italiji. Napominju da sa ukidanjem viza za građane BiH više nisu vremenski ograničeni, što se tiče prodaje aranžmana.

- Sada možemo praviti takozvane "last minute" opcije, što je svuda u svijetu normalno. Ranije smo morali završavati prodaju do 20. novembra, zavisno od toga kako su ambasade tražile. Svi oni koji su htjeli da se prijave u 5 do 12 nisu to mogli, osim onih sa hrvatskim ili pasošem Srbije " za BLIN magazin objašnjava Saša Kalinić, direktor agencije Sebastijan.

Kalinić prenosi iskustva turističkih agencija iz Srbije, kojima je, kada su prošle godine ukinute vize za građane Srbije, u početku zabilježen pad prometa.

- Bilo je mnogo putnika koji su se odlučivali da sami idu u određene destinacije, posebno bliže kao što će nama biti Budimpešta, Venecija, Beč... Poslije tog prvog perioda vraćali su se agencijama, jer dok sami pronađu i obično interesantne lokalitete više vremena, i moraju više noći da provedu u tom gradu, za razliku od toga kada agencija isplanira program putovanja i angažuje profesionalne vodiče. Vjerovatno će kod nas biti slično " kaže Kalinić.

Građani BiH sretali su se i sa brojnim nelagodnostima, prilikom pokušaja putovanja u neku od evropskih destinacija. Malo ko u Evropi je imao razumijevanja za peripetije sa vizama. Tako se dešavalo da, u slučaju odbijanja vize, hoteli nisu vraćali uplaćeni novac jer to nisu tretirali kao otkazano putovanje. Takođe, bilo je slučajeva da četvorčlana porodica zatraži vizu za odmor u Grčkoj, i da jedan od članova porodice, supruga, bez objašnjenja dobije "odbijenicu" a dvoje djece i suprug dobiju vizu i ljetovanje propadne. Jesmo li sada slobodni? (komentari mladih na ukidanje viza) Ne znam zašto ne osjećam ushićenje i zašto mislim da ovo nije istina!? Ne znam zašto sam ravna crta i zašto mi ovo izaziva isti osjećaj poput isforsiranog osmijeha nadrdanog komičije sa drugog sprata dok mi govori "dobar dan"?! Lažno! Je li istina ovo????? Možda li nam oči opet? Hoće li poništiti rezultat utakmice nakon "gledanja snimka" i vidjeti da postoje "greške u koracima"? Prosto ne doživljam ovo stvarnim. TAČEKA (.)

P.S. I da, koliko je taj biometrijski pasoš? :)

Zorica iz Banjaluke

Odlučno. Sad možemo ići gdje hoćemo. Samo još da se ima para!

Kristina iz Mostara

Dođ'o nam bezvizni režim k'o ovo koji je dobio mercedesa, a nema za gorivo. Tužno i radosno.

Bojana iz Banjaluke

Ovo za mene znači da ću posjetiti neke zemlje koje nisam ni sanjala da ću moći. Oduševljena sam. Odmah na ljeto idem u Njemačku. :)

Sanja iz Mostara

Ukidanje vize meni lično ne znači ništa, jer ne planiram da budem azilant, a da sam sebi mogla da priuštim da budem turista mogla sam onda da priuštim i da mi turistička agencija obezbijedi potrebnu vizu. Dobra stvar po meni je ta što će moći porodice da se spoje na malo lakše način, što veštini nije baš polazilo za rukom.

Miroslava iz Prijedora

Svakako se osjećam slobodnije. Za pare koje bih inače potrošila na vizu, koju mi niko ne garantuje da bih dobila, mogu kupiti povratnu voznu kartu za npr. Budimpeštu i otputovati za vikend. Ja, inače, nikad nisam željela napustiti Bosnu i Hercegovinu, nego samo putovati kao što to moji vršnjaci iz Evrope mogu. Mislim da je onaj vulkanski dim pomogao Evropi da shvati kako je to nama život bilo. :)

Alma iz Gračanice

U ovom trenutku ne osjećam ništa. Ionako moram po vizu 19. novembra. A ovo je samo korak bliže do našeg ugnjetavanja od strane zapada. Uslovljavaće oni nas zbog tih viza vječno. Mislim meni je to super, ali u globalu smo pukli!

Mile iz Prijedora

Ne znam da li da se radujem ili plačem. U meni opet dva lika. Jedan koji se raduje što su ga pustili iz tora a drugi koji plače, jer je u toru bio 20 godina. Razlika smo generacije i možda vas manje dotiče, ali moja generacija koja je nakon rata trebala da putuje i ući, nije to mogla. Tek nakon 2000. godine sam počeo da putujem uz velike muke i čekanja i brojna putovanja u Sarajevo po vizu. I evo, nakon 19 godina pušćaju nas iz tora. Pa neka nam je sretno putovanje ili kuda koji mili miđe!

Tihomir iz Banjaluke

Šta da ti kažem!? Ja sam oduševljena odlukom, kao i većina mladih, a i ostali građani! Za mene, a i druge mlade ljude to je jedan vid slobode! Pružaju nam se mnogo većte mogućnosti za putovanja, nova učenja, poznanstva, i sl. Što je od velike koristi svakom čovjeku, posebno mladom, željnom novih putovanja, avantura, učenja! Mnogo je lakše kada bez neki dodatnih procedura, dokumenata, možemo da putujemo gdje hođemo, ako to već sebi možemo priuštiti! Uglavnom, velika odluka, velika promjena, vrlo pozitivna i korisna!

Branka iz Prijedora

Dođ'ao je i ovaj dan! Neću viđe da mi lijepe skupe naljepnice po pasuđu, niti da se mućim u ljubimastom

BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalucane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

noćnom autobusu za Sarajevo koji nikako da stigne, niti da satima stojim u redu ispred Ambasada (po kiši, snijegu, suncu..) NIKAD VIŠE!!! I zato kažem: "Dobar dan roditeljima koji nisu posjetili svoju djecu od kad su se odselila.. Dobar dan studentima koji će obići evropske gradove, pivnice, muzeje, festivale, građevine! Dobar dan djeci koja će moći da posjete roditelje koji negdje mukotrpno rade! Dobar dan svima nama koji smo čekali ovu priliku... da putujemo, da vidimo, da čujemo, da se upoznajemo, da posjetujemo, da se vraćamo i odlazimo, da fotografiramo, da pričamo jedni drugima priče o drugim zemljama, o drugim ljudima, da probamo lokalna piva, da se vozimo brzim vozovima, da ušimo pozdrave na novim jezicima, da širimo sliku o nama i da se družimo, družimo i volimo! Dobar dan!"

Bojana iz Banjaluke ([BuniQa](#))

Izvor vijesti: BLIN MAGAZIN/Miroslav AJDER